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Egy óm 
Kél évre . .
Negyed évre . 
Cgy hóra . .

Helyben 
. . 10 kői
. . 5 „

Elefizetési árak:

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

- till. Kgy évre 
. - v Kel évi«1
, öO » Negyed évi
. — . Egy hem
Egyes szám ára 4 fillér

▼iáékre küldve :
IP kér. — till. 8 „
4 , - ’
1 „ 70 „

Főszerkesztő : BENEDEK JÁNOS. $ 
Feieiös szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL. V*' 
Kiadók: HOFFMANS éa KROHOVITZ.

Hirdetési dijak:
tjA hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és többszín 
megjelelő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden ezó 

4 fillér.

A magyar kormány és a s6get az íses. évi xli. t. Cz. aiap- 
ltiagyar honvédek. eszméihez képest egy önálló nemzeti

hadsereggé fejlessze. Ehelyett a ónban 
Hazafias körökben kínos feltűnést 17 éves honvédelmi miniszteri rnükö- 

okozott sok tekintetben a Fchérváry désének az lelt az eredménye, hogy
Géza in. kir. honvédelmi miniszter 50 a m. kir. honvédségnek, melyre pedig
évi katonai szolgálati jubileuma. Nincs a nemzet 33 éven át oly sok millió 
és nem is lehet senkinek kifogása az koronát költött, ma sincs külön vezér­
ellen, ha br. Fejérváry Gézát mint ka- kara, ma sincs külön tüzérsége. Tábor
tónál 50 éves szolgálati jubileuma al- nokai a cs. és kir. hadsereg tagjai,
kalmából baj társai, vagy az egész had- jelző zászlója nem a nemzeti szinti 
sereg ünnepeli. Mert hogy ö igazi, lobogó, hanem a sárga-fekete. — 
mintaképe a bátor és lovagias katona- Tisztjeinek nagy része még a út­
nak, az vitán felüli dolog, de az én I czán is szívesebben beszél németül, 
nézetem szerint az ö katonai pályája mint magyarul,* ami annak tulaj dón it- 
és politikai szereplése külön-küiön ható, hogy báró Fehérváry a közös had- 
lapra tartozik és külön elbírálás alá ; sereg tisztikarából való tömeges áthe- 
esik. Az igaz, hogy ö 1859-ben a sol-; lyczéssel, a magyar szellem rovására, 
ferinói csatában személyes vitézségé-!a német kultúrának csinált propagan- 
vel és rátermettségével kitüntette ma-jdát. Egyszóval br, Fehérvárinak kö- 
gát és ha ezen fényes haditettét nem is szönhetjük azt, liogy a m. kir. hon­
ion Ij a le, de mindenesetre elhomályo-! védség nem az az önálló független 
sitja szerencsétlen honvédelmi mimsz-1 nemzeti hadsereg, aminőnek azt alko- 
teri szereplése. Neki, aki tudvalevőleg I tója : gróf Andrássy Gyula tervezte, 
a Felségnek egyik kedvencze, sőt né-1 hanem egyszerűen kiegészítő része a 
melyek szerint belső meghittje, egy- j cs, és kir. hadseregnek, 
részt miniszteri állását, másrészt sze- Ilyen szellem és gondolkozás mel- 
mélyes befolyását arra kellett volna [let tiem csoda, ha az áruló Henczi 
felhasználni, hogy a m. kir. honvéd- * Ezt illetőleg téved a t. czikkiró barátom. Szerk

A jó Pista nótája*)
(Népies dal az 1830-as évekből.)
Hol jár kend itt Pista bácsi,
Mikor itthon nincsen senki ;
Az apam, az anyám a szellőbe,
Ónnal meg elmennek a pinezébe.

Csak magamat hagytak itthon,
Hogy a ház úgy ne maradjon,
A mint itt magamban üldögélek,
Nem tudtam, hogy kend jön, jaj de félek

Ejnye húgom, de félénk vagy 1 
Jer ide közelebb egyet mondok, 
Elmúlnak szivedről 
Minden gondok . . .

Enyje csak uo figurázzon,
Se tréfáljon se kötődjön,
Ráér kend mindég a terófára;
Majd haza jön szülém nemsokára . . .

Hát aztán ha hazajön is,
Itt maradok én akkor is;
Nem döntöm tán ki a házoldalát,
C^ak adja nekem anyád a jányát.

■ *) Ez időben még a lány bátyámnak szélitől-
_ a ‘c8Cnyt és a legénynek húgom volt a lány 

ni úgy mint ma, midőn még a baka is kegyed- 
• nagyfádnak nevezi a konyha hölgyet.

Szerk.

szobra Buda várából a hadi iskolába 
ünnepélyesen helyeztetik át s annak 
újbóli fölavatásához éppen a in. kir. 

I Ludovika növendékeit rendelik ki: 
I valamint nem csoda az sem,'hogy br. 
Fehérváryt mikor a m. kir. Honvéd- 

j ségi Akadémia ünnepélyes megnyitása 
; történik, a „Gott Erhalte“ indulóval 
j fogadják. Ezek a korbács-ütések oly 
j sűrűén érik a saját méltóságáról és 
nemzeti önérzetéről oly könnyen meg- 

! feledkező magyart, hogy annak ütésére 
I csak nyöszörgünk, de feljajdulni, ellene 
1 tenni, — nem tudunk, nem merünk.

Egy dolog azonban nagyon fel- 
; tűnt nekem s e miatt maiglan is sa- 
jog szivem. Az t. i. hogy miért ne- 
jvezte báró Fejérváry Géza a katonai 
jubileuma alkalmával előtte tisztelegni 
megjelent 1848—9-iki honvédeket „a 
'fellángoló n e m z e t i ö n t u- 
! d a t á 1 d o z a t a i n a k.“ De amióta 
, ama kérdésemre, hogy kik azok a 
szerencsétlen, az idők viharától s az 

; élet nyomorától összetört aggastyánok, 
i kik minden hónap 5-én megjelennek 
annak a palotának udvarán, melyben 
az én szerény lakásom és a kir. adó­

hivatal van, hogy kik azok az elesett

Enyje gazhord ta zsiványa,
Ki a jánvomat kívánja ! . . .
— Vagy te vagy jő Pista — mond az

anya,
Néked adom lányom, légy hív párja!

Aki Petőfivel együtt 
küzdött.

Nem volt vezeték neve. Mindenki úgy 
hitta : Aleszándrü. Egoresi származású, oláh 
nemzetiségű szolgalegény volt. Abból a hű­
séges, ragaszkodó fajtából, amely életét bár 
mely pillanatban kész a gazdájáért felál­
dozni.

Aleszándrü szolgája, fegyverhordozója 
volt Macskási Antalnak. Annak a Macskás! 
Antalnak, akinek a haza oly sokat köszön­
het. Tudjuk, hogy 1848 végén osztrák és 
oláh tábor igázta le Erdélyt, egyedül a kicsi 
Háromszék tartotta fenn magát olyképpen, 
hogy Gábor Áron (és társai ágyukat, gyuta­
csokat gyártottak, a lőpor gyártást jóformán 
másodszor találták fel, a háromszéki székely 
nők pedig százezer számra készítették a 
töltényeket.

Ekkor Matskási Antal vállalkozott arra, 
hogy az erősen körülkerített Háromszékről 
ki szökjék s Kolozsvárról a székely testvé­
reknek hirt vigyen.

Matskási Antal mégis járta a veszélyes 
utat. Leste az osztrák katonaság, lesték az 
oláh tribünök, hogy elcsípjék s felakasszák. 
Csikbau el is cdpte Dorschner osztrák 
ezredes, de a börtönből Kozma Alajos január 
1 én megszöktette.

így jött Kolozsvárra. Mikor vitte Bem­
ről a jó hirt, a legerősebb őrséget állították 
a székely havasoknak minden ösvényére. A 
Matskási esze és merészsége túljárt ezeken 
Mikó Mihálylyal (Mikó Árpád főispán édes 
apjával) egy szekér szalma közzé rejtette 
magát, úgy szekerezett végig az ellenséges 
csapalok között.

Csikmegye végén kocsisnak öltözve 
vergődött az erdős ösvényeken Háromszékre 
megvinni az örömhírt a székely testvéreknek, 
hogy Bem apó az erdélyi hadak élén áll és 
mindenünnen kergeti az ellenséget a határon 
kifelé.

Ilyen volt a gazda. Most lássuk a szol­
gáját. Aleszándrü együtt volt a segesvári 
sikoo gazdájával. Matskási nyújtotta, amint 
naplójában Írja, az utolsó korty bort a csata 
délutánján Petőfinek. Sem a Matskási napló 
töredéke, sem a krónika nem beszél arról, 
hogy mi történt azután Matskási és a szol­
gája körül.

Aleszándrü arczára azonban hetüket 
Írtak, u melyek hitelesen megmagyarázták a 
velük történteket.

Aleszándrü a gazdája védelmében a 
muszkáktól a fülétől n szájáig húzódó mély
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vén emberek, kik az adóhivatal ajtaja 
előtt gyakran órahosszat álldogálnak, 
inig megkapják, nem nyugdijukat,nem 
kegydijukat, hanem a 1 a m i z s n á- 
j u k a l attól a hazától, melynek sza­
badságáért és függetlenségéért több 
mint félszázaddal ezelőtt vérüket ál­
dozták s a kiket naiv költők és ártat­
lan gyermekek névtelen h ö- 
s ö k 11 e k gúnyolnak,de akik — igaza 
van Fejérvárynak — nem egyebek,

■ int az egykor hatalmasan fellángoló 
nemzeti öntudat szerencsétlen áldozatai.

Mert tudd meg édes jó magya­
rom, hogy ezek a viharverte, össze­
esett szegény, szerencsétlen öreg em­
berek az 184«—9. dicső harezok rok­
ka utjai. Egykor a nemzet reménysé­
gét és büszkeségét képezték, ma, úgy 
látszik, a hivatalos körök lenézettjei, 
vagy mint báró Fejérváry mondja : a 
fellángolt nemzeti öntudat szerencsét­
len áldozatai.

Minden hónap 5-én a bankpalota 
udvarán 108 ilyen szerencsétlen áldo­
zatot lehet látni és ha a gyermek kér­
di atyjától, hogy kik azok az elesett 
aggok, én inkább eltagadom kis fiain 
tói, sem mint beváltjain elölte, hogy 
ezek a szegény, ütött-kopott öreg em­
berek, a névtelen félistenek, az egy­
kor dicsöitett honvédek ! Hátba még 
azt tudnák az emberek, hogy azok az 
egykor dicsőített honvédek, az annyi­
szor magasztalt félistenek, mit kapnak 
hónaponként attól a magyar hazától, 
mely 1807-ben átvevén a Bach-kor- 
szakban szolgált összes állami, megyei 
és városi tisztviselők nyugdijj-ellátási 
kötelezettségét, e czimen mindjárt az 
első esztendőben 2 327.500 fit, vagyis

vágást kapott. Kardvágásnak » mélyedése 
látszik az állán, s a reze egyehb helyein és 
testének több részén Kuszkó István múzeum 
őr, midőn 189b lián „Adatuk háromszék ön­
védelmi hurcza történetéhez“ ez. kötetben 
Hivő Sándor és Matskúsi Antal felkutatott 
iratait, jegyzeteit kiadta, kutatásai közben 
rábukkant Aleszandrura is. Kikérdezte az 
egykori hűséges szolgát, vitéz és bátor 
katonái.

Az öreg azonban csak a gazdája köze­
lében velő történtekről tudott megbízható 
dolgokat mondani. Alcsznndru Egeresen ha- 
tarpászlor volt még akkor. Már "öt óv előtt 
is testileg gyenge ember volt, akit a sok 
csapás ért. Most az adóhivatalnál tudtuk 
meg az igazi nevét, Szocsán Sándornak 
hívják. Három frt havi kolduspénzt elvez az 
államtól, mint volt honvéd.

Ez nem igazság. Az öregnek legalább 
is annyi 5 koronát kellene havonkint adni, 
a hány vágás sebhelye látható az arczán. 
Ezek a vágások a leghitelesebb vitézség! ér­
demjelek. A héjasfalvi honvédemlék bizott­
ság helyesen tenné, ha most az emlék fel­
szentelése alkalmával kiutaztatná az öreg 
katonát az emlékhez. Az ünneplők között első 
sorban van neki helye.

„Tiszteljétek n közkatonákat 
Nagyobbak ók, mint a hadvezérek.*

Ellenzék.

4.675.000 koronával terhelte meg en­
nek a szegény magyar nemzetnek évi 
budgetjét.

Az öreg honvédek az 1848—9. 
dicső korszak rokkantjai, a kik száz 
csatában vérzettek, egy esztendőre 36 
frtot, egy hónapra 3 irtot vagyis min­
den egyes napra 10 krt, 20 fillért kap­
nak s ezt az összeget is csak hosszú, 
keserves ácsorgás után vehetik fel, a 
helyett, hogy valami hivatal szolga 
szépen helyébe vinné a szegény ele­
sett honvédeknek, vagy a mint 0 ly 
találóan mondja Fejérváry — az „e gy- 
k 0 r fellángoló ne m z e t i ön­
tudat szerencsétlen áldó 
z a t a i 11 a k.“

De vajon mi nyugdijat kap a in. 
kir. kormánytól Axentiu Severn, a hi­
res néptribun, ki 1849. jan. 8-án a 
szép Erdély ország egyik legszebb vá­
rosát és annak százados kollégiumát 
Nagy Euyedet felgyújtotta, elhamvasz­
totta, ki egy napon nem kevesebb, 
mint ezer embert,közöttük száz szám­
ra a védelemre képtelen gyermekeket, 
aggokat és asszonyokat kiirtott. Én 
utána jártam a dolognak, sorba irtain 
az erdélyi ni. kir. adóhivataloknak tu­
dakozódó leveleket, inig végre szept. 
25-ikén Kovács Ignácz brassói m. kir. 
adótárnoktól megkaptam a feleletet. A 
válasz szószerint igy hangzik :

»Mélyen tisztelt
»Tisztelettel

tin Severn néptribun 1894. július 
1 -töl kezdve 1270 korona évi nyug­
díjjal a brassói adóhivataltól kap és 
azelőtt ugyanezen nyugdíjjá t a gyula- 
fehérvári kir. adóhivatalnál vette fei.“

Brassó, 1901. szept. 25-én.
Tisztelettel

Kovács Ignácz
sk. adó tárnok.

Nos igazán derék, dicső dolog, 
hogy a hazaáruló, város pusztító,gyer­
mek és asszony irtó néptribun annyi 
nyugdíjjal kap, mint 20 dicsőített hon 
véd 20 névtelen félisten, vagy mint 
báró Fejérváry oly találóan mondja : 
„a fellángoló nemzeti öntudat 20 sze­
rencsétlen áldozata.«

Okulj magyar ! Pirulj magyar ! 
Sírjál magyar ! — ha tudsz ? ! vagy 
káromkodjál magyar, hiszen egyebet 
már úgy sem tudsz!

Dcbreczen, 1901. okt. 13 án.

Dr. Kardos Samu.

ügyvéd ur ! 
ér esitern, hogy Axen-

A Hl. kér. pót választás.
Varga Lajos programmbcszéde a Homok 

kertben.
Alig három nap van még hátra 3 meg­

ejtik n III. kerüle jen a pótválasztást, mely 
pártunk jelöltje dr. Varga bajos és a kor­
mánypárt jelöltje Dobicczki Sándor közölt

megy végbe. A választásra pártunk erősen 
szervezkedik a győzelem biztos reményével 
indul a választási küzdelembe, hogy e ke. 
rületben is dicsőségesen korüljön 'ki az 
zászló, melyre Magyarország függetlensége*1 
szabadsága s önállósága van felírva.

A tegnapi nap is dicsőségleljes volt 
pártunkra, Varga Lajosra dr. a Ili. ker 
függetlenségi jelöltje a Homokkcrtben — hol 
mintegy 100 választó van — programmbe- 
szedet tartott.

Délután két órakor zeneszóval s zász­
lók alatt vonultak ki a Homok-kertbe. Mint­
egy kétszáz választó kísérte ki a Homok- 
kertbe jelöltünket, kinek társaságában ott 
voltak Kertész János pártunk alelnöko, dr. 
Kocsár Gábor kerületi elnök, Pethő István 
Böszörményi Mihály utczai elnökök, Kertész 
Mihály, öry Mihály, B. Nagy János, Harangi 
Bálint, Kovács Lajos, dr. Róvi Nándor stb, 
pártunk lelkes s fáradhatatlan tagjai.

Vértessy An rás derék polgártársunk 
háza elölt tartotta meg Varga Lajos prog- 
rammbeszédét.

Mikor a menet aj jelzett helyre meg• 
érkezett, már együtt voltak a homok-kerti 
választók s nagyon sokan a városból a Szabó 
Kálmán volt választói közül. Ott volt a Szabó 
család két érdemes tagja Szabó Miklós és 
Szabó Sándor is, jelenlétükkel bizonyságot 
szolgáltatva, nem felel meg a valóságnak, 
mint ahogy igaz is, amit Dobieczkiék s a 
kormánypárt lapja oly nagyon szeret han­
goztatni, hogy Szabó Kálmán kijelentette, 
miszerint csatlakoznak Dobieczkiékhez. Ellen­
kezőkép áll a dolog, maga a kormánypárti 
sajló hosszú referádában számolt be arról a 
gyűlésről, mikor a Szabó párt feloszlott s a 
melyen Szabó Kálmán a volt jelölt is 
azt hangoztatta, hogy „mindenki oda 
szavazzon, ahova akar.* Hogy ez 
tényleg igy van, bizonyította Szabó Miklós 
és Szabó Sándor jelenléte.

Négyszáz választó lehetett együtt, mi­
kor dr. Kocsár Gábor kerületi elnök a gyű­
lést megnyitotta. Összetartásra hívta fel a 
választókat s egyben rámutatott arra is, 
hogy olyannak keil lenni a képviselőnek, ki 
a polgárság érdekét védi s ezt az általa is 
tisztelt s becsült ellenjelölt Dobicczki nem 
teszi már most sem, minek legfényesebb 
bizonyítéka, hogy a napokban tárgyalt városi 
költségvetést általánosságban elfogadta, va 
gyis ő is hozzájárult alioz, hogy Debreczen 
polgárságát a főszámvevő által javasolt 54% 
pótadóval terheljék meg. Ezután felkérte dr. 
Varga Lajost programmboszédének megtar­
tására.

Varga Lajos dr. tartotta meg ezután 
rövid, tömör, nagyszabású proprammbeszé- 
dét, mely a következő :

Tisztelt polgártársaim I
Minden alkotmányos országban a nem­

zetre van bízva a törvényhozásnak és a kor­
mányzói hatalomnak egy igen nagy része. 
Magára a nemzetre van bízva az tisztelt 
polgártársaim, hogy a nemzet határozza 
meg, hogy milyen törvények alkottassanak az 
ország polgárságának javára.

Magára a nemzetre van bízva, hogy 
oly törvények hozassanak, a mely az ország
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lakossainak jólétót mozdítják elő, a melynek 
különböző rendű és rangú és foglalkozású 
lakosságot felvirágoztassák. Hogy olyan tör­
vények hozassanak, amelyeknek védelme 
alatt az igazság és a becsület mindenütt 
védelemben részesüljön. (Helyeslés) A nem­
zetnek fiaira van bízva t. polgártársaim * 
törvényhozásnak igen migyrésze. A nemzet 
fiai határozzák meg azt, hogy micsoda véle­
mény, micsoda szándék, nézet emelkedjék 
törvényerőre, mert csak az a nézet és szán­
dék lehet törvény, a melyet a nemzet vá­
lasztott képviselői törvénynek, a mit pedig n 
választott képviselő törvényül el nem fogad. 
Pontiustól Pilátusig hiába követelik; az'tör­
vény nem lehet.

Nemcsak a törvényhozás terén, hanem 
a kormányzat terén is igen nagy hatalom 
van a nemzet kezébe adva. A nemzet van 
arra feljogosítva, gondoskodik arról és ellen­
őrzi azt. hogy miképen történik uz ország 
törvényének végrehajtásai, miképen történik 
az ország kormányzása.

Mert azok a férfiak, azok a miniszte­
rek, a kiket 0 felsége (lelkes éljenzés) a| 
király oda állitoit az ország élére kormány­
zóul, azok a férfiak, azok a miniszterek a ! 
nemzet választott képviselőinek tartoznak fe-1 
lelőssóggel cselekvéseikért, mulasztásaikért 
is. Ezeket a kormányz«kat a nemzet válasz-! 
tolt képviselői nemcsak felelőségre vonhat 1 
jak, do ha úgy kormányozzák ezt az orszá­
got és úgy hajtják végié az ország törvé­
nyeit, hogy az a nemzet érdekeinek meg 
nem felel, a nemzet választott képviselői 
nemcsak felelősségre vonhatják, hanem meg 
buktathatják elítélhetik sőt meg is büntet­
hetik őket.

Éz a nagy hatalom, a melynek gya­
korlására ismét elérkezett az idő. A világ­
nak minden kormánya t. polgártársaim arra 
igyekszik elsősorban, hogy azt a hatalmat, a 
meiyut magának megszerezett a maga részé­
re megoltalmazza, megvédje. És t. polgár­
társaim mi ennek a legfőbb eszköze ? Az, 
hogy olyan képviselők kerüljenek be az or 
szagházba, a kik a kormánynak legalázato 
subb szolgái legyenek. Ilyen alázatos szol 
iákkal, uz ilyen képviselőkkel tudja az a 
miniszter kivinni, hogy az ö eljárása felett 
akár mulasztott, akár hibásan cseltkedett, 
szemet hunyjanak és hogy öt felelősségre ne 
vonják. Az ilyen képviselőkkel érik el a \ 
nemzetnek óriási megterheltetését. (Úgy i 
van, úgy van) de olyan képviselőkkel, a 
kiknek gerinczo csontból van és nem kan- j 
Csukbvl, a kinek ereiben őseitől örökölt ma ! 
gyár vér pezseg, az ilyen képviselők t. pol-, 
gartársaim ellenségei u kormánynak is, az 
ilyen k< pviseiöt ki akarja rekt szteni a kor- j 
mány a parlamentből. (Úgy van, úgy van,; 
élénk helyeslés) Tapasztalhatták t. polgár j 
társaim most is, hogy a kormány micsoda j 
eszközükkel, micsoda törvényellenes csele­
kedetekkel jár el a választásoknál. Tupasz- 
tulhuták, hogy meghamisítja a nemzeti köz­
véleményt Ígérgetésekkel, csábításokkal, meg 
az adónak elengedésével is rábírni igyekszik 
? választópolgárokat, hogy a kormánypárti 
jelöltre szavazzanak. Mondhatnám foriqtos 
értékben adják az Ígéreteket, de még korona 
értékben sem váltják be azt sohasem Nos t. 
polgártársaim ilyen rendszerrel, ilyen vá­
lasztási visszaélésekkel sikerült a ma­
gyar kormányoknak ezóta amióta ismételten 
alkotmányos életet élünk, a nemzeti köz 
vélemény meghamisításával ily képviselőket 
nyerni ,14 hosszú esztendő óta a megharai- 
sdott népképviseleti kormányzat, a megha­
misított népképviselet, idézte elő az adók 
irtózatos megnövekedését, a katonai tér­
ieknek, követeléseknek szinte végtelenségét. 
z ilyen képviseleti rendszer idézi elő azt, 

'ogy ma állami gazdaságnak bármelyik 
ti:en, iparnak, kereskedelemnek semmi for-

A mezőgazdaság 
jutott. (Úgy van !

galma, életereje nincs.
Pedig a tönk szélére 
Igaz 1)
válási P<^SaÍm«! Még csak négy nap 
V, U sztja el Önöket attól az alkalomtól, a
k Mu„0da iUhmak önfik a szavazatszedő 
ho»v L 7 aSZtalÚhoz ís kinyilvánítják azt, 
k,Wikl| I38/6" ,IZ 8 kéPTÍselö,a ki az önök
te?mlh 6 eben 0rsz5 naßy tanácshozó 

, eímcben megjelenik (Éljen ür. Varga La­
jos.) , polgártársaim ! Megmondják önök 
négy nap múlva, hogy a kormánynak egy 
lazatos szolgája lesz-e az önök megbízott­

ja vagy az ellenzék jelöltje, a ki nem rang­
ért, nem magas hivatalért, hanem egyedül 

; a nép érdekéért, (Élénk éljenzés) az evez 
ledes Magyarország önállóságáért és füg­
getlenségéért küzd (Élénk éljenzés) 

í T. polgártársak! Az országos függet­
lenségi pártnak nagy elvei áthidalbatatlauul 
választják el azt a pártot más mindenféle 
otszagos párttól, de különösen a kormányt 
támogató úgynevezett szabadelvű párttól.

Ez a függetlenségi párt, 
már elveit, czélját, eszméit nevében viseli, 
czelja, eszméje és elve Magyarország füg­
getlensége (Úgy van, úgy van). Magyarország 
függetlensége azért, mert Magyarország füg, 
gellensége az, a melylyel ezt a sanyarú 
állapotot megszüntetni, ennek az országnak 
hérczein és halmain virágzó állapotot te­
remteni tudunk. Debreczen sz. kir. város 
függetlenségi pártjának intéző bizottsága 
engem bízott meg azzal (Hosszan tartó lelkes 
éljenzés) hogy a III ik választói kerületben 

; vegyem a függetlenségi lobogót kezembe 
(éljenzés).

Én ezt az érdemem felett levő megtisz- 
, leitetest parancsszónak vettem és gyenge 
; örömhöz képest felemeltem azt a dicsőséges 
I lobogót és uraim a mint önök jól tudják,
: már egy csatában be is vittem, amely e hó- 
I nap 2-ikán zajlott le és ezzel elértük azt a 
fényes eredményt, a mit még elleneink is 

! fényesnek neveznek és ez T. polgártársaim 
: ttöm az én érdemem, hanem az önöké, az 
I önök tántoríthatatlan elvhüségéé és rendít­
hetetlen hazafiságáé. (Éljen dr. Varga Lajos.) 
Énnekem csak annyi szerepem volt ebben 

I a választási küzdelemben, ho y ezt a lobo 
gól az elvek tisztaságában és dicsőségében 
megőrizzem, (Lelkes éljenzés) hogy ahoz 
semmi földi érdeknek, szennynek, paklálás 

I nak, semmiféle hitvány érdekei hozzá ne 
fűződjenek, hogy még akkor is, ha bukik, 

j tisztán, szűzies ártatlanságban és dicsősége- 
! seri helyezhessük el a nagy jövő, a szebb 
(jövő számára I (Éljenzés.) Ennek a zászló­
nak — Magyarország függetlenségének dia- 

I dalra jutásától várom én, bizonyára várják 
önök is mindannyian és várja Magyarország 

I függetlenségi pártja és várják nagyon sokan, 
kiknek a hatalom parancs szava lakatot! 
tett ajakára, de akik e lakat daczára is c 
bilincsekből szabadulni óhajtanak — Magyar- 
ország felvirágzását.

T. P. 1867. esztendő óta lefolyt 34 
esztendőnek története bizonysága annak, 
hogy a 67-os bölcsek által megalkotott kö-i 
zös ügyes alkotmány hasznára, javára vált-e 
a nemzetnek, vagy sem. 34 esztendő törté­
nete csatolhatatlan tanúsága a közös-ügyes 
alkotmány előnyei és hátrányainak. És kér­
dezzék meg önök t. P. magukat, mondjanak 
ebben a kérdésben önök maguknak tárgyi­
lagos Ítéletet s bizonyos vagyok az Ítélet­
ben, mert oz nem lehet más, mint csak le­
sújtó és rosszaié.

T. P. Az a kis kék táblája füzet, mely 
nek neve adókönyvecske, s mely az önök 
kezében van, letagadhatatlan bizonysága a 
nemzet irtózatos, az összerogvásig való 
megterhelésének, Ha önök visszafelé forgat­
nak ebben a kis kék könyvben, azt talál­
ják, hogy az összeg visszafelé mindig keve­

sebb. ha előre fordítanak : hogy az összeg 
mindig nagyobbodik. Ezt a 67-es alkotmány 
hozta magával. De nem hozta magával ott, 
hogy nemzet erkölcseiben, becsületében 
gyarapodott volna, hogy a külföld részéről 
nagyobb méltánylásban részesült volna.

E miatt ezt a 67-es alkotmányt min­
den intézményével eltörölni kell Egyik in­
tézménye a hadsereg, másik a külképviselet. 
— Hol van a mi erőnknek, a mi hatal­
munknak a külfölddel szemben való kifeje­
zője, hol van a mi büszkeségünk, a mi 
nemzeti nagyságunk és dicsőségünk látható 
jele: a nemzeti hadsereg ? Felelet nincs 
sehol I Ez a közös hadsereg, melyet vére­
inkből alkotnak, melyet véres verejtékkel ki- 
izadott millióinkon tartunk fenn, nem vé- 
dencze, hanem sértegetöje, ellensége a ma­
gyarnak, a nemzeti eszme, érzület, öntudat, 
ha ugyan ily fogalmakról beszélni lehet: 
ebben e közös hadseregben teljesen hiány­
zik, de ott van helyette a mi évszázados 
ellenségünk : az egységes Ausztriának elve, 
mely öl, rombol, gyilkol és megsemmisít 
mindent, a rni magyar.

Önálló nemzeti hadsereget, magyar ve­
zényszóra, magyar érzülettel követelek a 
nemzet számára.

De csak kárhozatot hozott a Of-es 
közös alkotmány másik intézménye, a közös 
külképviseletet is reánk.Nem is szólok arról 
a gyámoltalanságról, hogy ez az intézmény 
34 esztendő alatt nem volt képes Magyar- 
országot a külfölddel elismertetni, hanem 
csak azt a soha el nem múló pazaszt ismé­
telem, hogy ez a külképviselet az által, 
hogy a a külfölddel megkötött kereskedelmi 
szerződéseknél mindig csak Ausztria és 
sohasem Magyarország érdekeit tartotta szem 
előtt. Magyarországot közgazdaságilag a tönk 
szélére juttatni segített. Már a 67 es közös- 
ügyes alkotmány bölcsei csalódtak a másik 
szerződőiéi őszinteségében, becsületes szán­
dékaiban, és ennek a csalódásnak keserű 
levét mi isszuk

Követelem a közös külképviselet eltör­
léseire a minden izében magyar, és csakis 
a magyar érdekeket híven viselő, önálló­
nemzeti külképviseletet.

De az politikai “függetlenség kiví­
vásának egy igen nagy akadálya a hogy 
közgazdaságilag sem vagyunk függetlenek. 
Ausztriával egy közös vámterületet képezünk, 
melynek A. látja csak igen nagy előnyét, 
mi pedig irtózatos hátrányait.

A. i, arának a legjobb mert itt ipa­
rosainkkal versenyezve, azokat leverve, még 
legsolejtesebb árit is eladhatja, de viszont 
mezőgazdasági terményeinknek ő az egyet­
len vevője, mert hiszen a külföldi kereske­
delmi szerződéseink úgy vannak megkötve, 
hogy egyáltalán semmit, vagy csak nagyon 
keveset vihetünk ki s úgy terményeink jeles­
ségét megveszi — versenytársnelkül A. — 
ez ára mint akarja, — s mi néki eladni 
kénytelenek vagyunk, ha csak saját zsírunk­
ban megfujadni nem akarunkl

A közös vámterület egyik legfőbb aka­
dálya a mi politikai önállóságunknak s köz- 
gazdasági függetlenségünknek. De megváltoz­
nak a viszonyok, ha megvalósíthatjuk az 
önálló vámterület eszméjét, ha felállítjuk 
az ország határszélén a vámsorompókat és 
nem eresztjük be az osztrák ringy-rongyot. 
Ezzel egy óriási lépéssel közeledünk a poli­
tikai függetlenséghez. (Éljenzés) — Mert az 
önálló vámterület nyomában az ipar hallat­
lanul felvirágzik, s a mezőgazdaságnak rend­
kívüli fellendülése fog bekövetkezni. És ezen 
gazdasági áraknak fellendülését minden párt­
ban követni fogja a közvetítés eszközének a 
kereskedelemnek felvirágzása. Minden ponton 
szinte elképzelhetetlen haladás és jóllét fog 
mutatkozni. Közgazdaságilag és politikailag 
özek a sarkalatos elvei a függetlenségi or-
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szagos pártunknak. Ezeket az elveket én a 
magamévá teszem, ezeket kiszem és vallom. 
Ezeknek a megvalósítása leszen a köteles 
ségem 1 (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

De mélyen I. polgártársaim, engedek 
meg nekem azt, hogy kijelentést tagyek egy 
fontos, de amennyire fontos, épolyan kényes 
dologban, de megteszem a kijelentésemet 
azzal az igaz érzelemmel, és őszinteséggel, 
amely fellépésemet, beszédemet, eljárásomat 
mindenütt jellemzi, bogy kinyilvánítsam, 
minő véleménynyel viseltetem egy politikai 
pártnak magatartásáról, czéljáról. (Halljuk ! 
Halljuk 1

Mélyen I polgártársak ! A 90 es évek 
elején indult meg az egyházpolitikai moz­
galmak legelső hulláma. Álig hogy a legelső 
hullám felverődött, a magyar politikusok 
észrevették, hogy hiszen nemcsak közgazda- 
ségilag, nemcsak politikailag vagyunk függő 
viszonyban es összeköttetésben Ausztriával, 
de Íme még a vallási kérdésekben, még 
erkölcsi és lelkiismereti kérdésekben is ránk 
nehezedik Ausztria egész sulyáyal I (Halljuk! 
Úgy van!)

A 90 es évek elején derült ki, hogy 
miért nem voltunk képesek az egyházpoliti­
kai reformokat előbb megvalósítani ; azért, 
mert tiltotta, ellenezte Ausztria annak meg­
valósítását. Az az Ausztria, amely nekünk 
még lel kiéld ü n kot is üldözi, pusztítja, azaz 
Ausztria emelte fel tiltakozó szavát és ez az 
Ausztria szőtte cselszövéseit ellenünk. (Úgy 
van !) De, tisztelt polg. társak, végre a ma 
gyár szellem, a magyar s/.abadoivüség még 
is diadalai ülte, a midőn ezeket az egyház­
politikái reformokat törvénybe iktattuk. Es; 
alighogy diadalt ült, rögtön előállott Ausztiia 
és megmutatta azt, hogy a sötétben ólálko- 
dók munkája megfogja hozni a maga káros ' 
következményeit. Szerte szét hintette a fele­
kezeti gyülölség magvait. (Úgy van I Igaz 1) 

Tisztelt Polgártársaim 1 Jegyezzék meg 
jól maguknak, hogy Ausztria volt az, amely i 
ezt a néppártot,c gyehennára való kárhoz«-; 
tot ide hozta ! (Úgy van ! Úgy van ! Igaz 1 
Lelkes éljenzés) Ausztria volt az amely 
lelkiismereti kérdésekben felül kerekedett és 
amint látta, hogy Magyarország sorsa jobbra 
fordul, nehogy ez megtörténhessék, ismét el­
hintette a felekezeti viszály, gyülölség mag­
vait. csak azért, hogy azt a zavaros álla­
potot, a melyet mindig fenlariolt a maga 
javára, most se engedje megszűnni. (Úgy 
van 1 Éljenzés ! Éljen dr. Varga Lajos 1)

Es láthatták önök ennek a karliozutos 
pártnak a működését a választások alkalma-! 
val. amelyek alig kel hete zajlottak le. Min­
denütt, ahol ez a kárhozattal járó párt meg­
jelent, ott volt a legnagyobb a hűi ám ve 
rése a párloskodásoknnk és sok helyen ma-' 
gvar vér festett - pirosra az utcza porát ! 
Ez ismét nem más, mint Ausztria gyaláza-; 
tus működésének eredménye. (Úgy van 1) 

Engesztelhetetlen lnrezot hirdetek, iné-1 
lyen t. polgártársak, Ausztria elleni Meg-; 
alkotni kívánom az engesztelhetetlenek párt- j 
,ját ! Kívánom nz engesztelhetetlen harezot I 
folytatni mindaddig, mig csak törvényadta 
erőnkkel és eszközeinkkel ennek az Auszl-! 
rinnak, ennek a kárhozatos szellemnek utolsó 
őrállóját is le nem döfjük 1 (Lelkes éljen- j 
zes.) A szabadelvű egyfi. politikai törvénye­
ket minden erőnkkel megvédeni kell, mert 
ezek a törvények az Ausztriától való elsza-1 
kodásnak legelső mozzanatai, legelső viv- j 
mányei a magyar szabudelvüségnck,

1 iszlclt Polgártársaim 1 Hogy az ország ! 
belső dolgait illetőleg és belkormányzaU 1 
kérdésekben milyen az állásfoglalásom, azt 
szept. 22-iki prograinin beszédem ben bőven- 
kifejtetettem. Engedjék meg, hogy a legfon- j 
tosubbakra terjeszkedjem csak ozuttai ki, 
es néhány rövid szóval önök elölt kifejtsem j 
álláspontomat. (Halljuk !)

1848-ban u rendi alkotmány helyébe , állami terheken kivül, melyek valamenyi" 
ja törvényhozásnál a nép képviselet hozatott j re, szinte elviselhetetlenül nehezednek " 
{be, mely a születésénél, állásánál fogva ki-j város közterhei is járulnak. Csalt m st*
I váltságos rendeket megfosztotta attól a jog-j hány napja, hogy Debreczen város költs)6"
I tói, hogy kizárólag ök részesüljenek a tör j valósé tárgyaltatott. LegoDzomoritóbb £ 
vényhozás nagy munkájában Boy tte a tör-1 az, hogy csakis adóvégrehajtók 
vónybozás termébe az. egész nemzetet. A; emelésére és állásuknak bel 
milyen nagy eredményei lettek ezeknek a j 10—12 ezer korona van feltéve. (KöT‘ 
nagy törvényhozói alkotásoknak, étpoly nagy j szólás : »jaj nekünk*) Nos t. polgárisai 6 
eredményei fognak lenni a függetlenségi- j arra kell talán az a 54, vagy hányO/o .a,' 
párt azon elve megvalósításának, a mely a j adó. Csak az ellenzéknek a minden bünök- 
válusztúi jog kiterjesztését követeli, (Élénk; ostorozójának, a városi ellenzék terhelőt" 
éljenzés. Tetszés.) j len munkásságának sikerült az, hogy a „ót.

Milliók azok, mélyen t. polgártársak, ■ adót 54%-ról leszállítják. (Közbekiáltás- 
kik az állammal szemben kötelezettségi vi- ,37%-ra“)

1 szonyban vannak, a kik az államnak: T. polgártársaim! vegyék önök a szi-
adófizető polgárai, vagyha nem is fizetnekj vökre, mégis de első sorban városunknak 

.adót, de katonai szolgálat által az államnak 1 érdekét, mely legközelebb áll hozzánk 
íszo gálnak. véradót fizetnek, de mennyire ; Vessék latba ezt az érdeket, akkor, u mikor 
nagy azoknak a száma, kik i ly súlyos terhe j önök országgyűlési képviselőt választanak 

-viselnek és az állam részéről semmi jogban ; gondolják meg, hogy azon általam is tisztelt' 
nem részesülnek. A választói jog kiterjesztését személy, az én kormáaypárti ellenjelöltem 
kívánom mindazokra, kik az fiamnak, az vajon menynyire fogja kötelességének tar- 

j országnak terheit viselik s akár adófizetés tani, hogy ennek a városnak irtózatos tér 
által, akár katonáskodás által ebben részt héhez hozzájáruljon, vagy azt csökkentse

j vesznek. (Lelkes éljenzés.) Mert elvem az, 
hogy a ki kötelességeket teljesít, jogai is 

'.legyenek annak, (ügy van! Úgy van!)
De T. polgártársak jól jegyezzék meg, 

ón ezt. a jogot bizonyos tekintetben kívánom, 
kizárólag magy. nemzeti szempontból, mert! 
megkövetelem, hogy a ki ennek az ország­
nak a dolgaiba, ügyeibe, intézményeibe sza ; 
vazalávul befolnvi kíván, az bírja legalább 
is Írásban és olvasásban ennek a magyar

ugyanakkor, amikor mandátumát átfogja venni 
és városunkból eltávozik. (De nem veszi 
ám át 1)

De t. polgártársaim! a személyeskedés 
terére ne vigyük át a harezot. Maradjunk 
meg tisztán az elvek tere. (Lelkes éljenzés.) 
Külnöösen a függetlenségi párt az, a mely 
dicső küzdelmében mindig az elvek mellett 
maradt és az elvek harczában szolgált, ne 
keressük a személyeskedést, de keressük

nemzetnek nyelvet. Tehát azokra terjesz ■ azokat a módozatokat, a m-'lyek összehoz! ak 
tessék ki ez az állalánus választói jog, a ■ és erősítenek bennünket, 
kik a magyar nyelvel Írásban és olvasásban ; T. polgártársak 1 Négy nap múlva is- 
birják. (Helyeslés.) 1 mél kifejezést adhatnak önök politikai meg-

, Követelem T. polgártársak a szavnzá- ] gyözödésüknek, de mi előtt azt tennék, bor­
soknál u titkos eljárás behozatalát. Követe-j dozzák meg tekintetüket. Hajduvármegyének 
lem azért, hogy senki lelkiismeretes meggyö-1 területén, azokon a vidékeken, ahol csak 
ződésóiiek és véleményének szabad nyilvá-1 hajdú szív dobog a Tiszától kezdve Nagy- 
nitásáérl ne vonathassuk felelősségre. Ne i szalontáig : vessenek egy tekintetet Magyar- 
mondha-s 1 azt a légszeszgyár igazgatója nincs ország legnagyobb, legműveltebb, leggazda- 
munka, mert a függetlenségi jelöltre szava-igabb városára. Nézzék Miskolczot, Kassát, 
zott a munkás. Es bogy ne mondhassák a j Nyíregyházát. Debreczen első második ke- 
Bárány esupszék korcsinárosának, „kifele a ; rületót, Nagyváradot, tekintsenek Szegedre, 
korcsmakói, mert kend a függetlenségi je- j Szabadkára, Hódmezővásárhelyre, Belényes- 
löfiro szavazott, (letszés és lelkes éljenzés.), re és Marosvásárhelyre itt mindenütt n füg-

Pedig I. polgártársak az állam ilyen | getlenség győzött. Lelkesítse önöket a fiig- 
eljárása mellett, a moly az erkölcsi alapot I getlenség diadalának felemelő tudata. Vessék 
megmételyezi, hirdeti a szabad, tiszta vá i önök figyelmükbe és szivükbe, hogy meg- 
lasztást, hirdeti azt, hogy nem szabud^be-| mozdult a föld a pártok és a magyarság 
folyást gyakorolni a választó polgárokra és : lába alatt. Istennek keze működik a dolgok- 
ugy amit az egyik kezével tesz, azt a ma j gokban és a magyarok Istenének ezen ujj 
sik kezével lerontja. A legnagyobb álszen- j mutatása a magyar szabadság és független- 
teskedós. a legszomtorgatúbb jezenitizmus sógnek első hajdalhasadása. 
e.z. az a me|y a nl‘ becsületes őseink-1 Mélyen t. polgártársak! önök nem bőr­
től örökül hagyott erkölcseinket mogméto-j dozhatják tovább tekintetüket ezen roppant

Rendkívül nagy sulylyal nehezedik 
polgárságra ez az adózási rendszer. Ez
az adózási rendszer, a melyről azt mond­
ják, hogy az egyenlő leherviselés elvén alap­
szik.

De ez nem igaz, mert a mai adózási 
rendszer az egyenlő teherviselés elvének ki 
forgatása és mcghazudtolúsa. Az egyenlő 
teherviselés elvének megvalósulása akkor 
történhetik meg, ha mindenki abban az 
arányban járul az állam terveihez s viseli 
azokat a milyen arányban az állam védel­
mét igénybe veszi. Én ezt fogom követelni 
politikai működésemben. (Éljenzés.)

De követelni fogom számos és szám­
talan igaztalan és különösen a legszegényebb 
néposztályra nehezedő fogyasztási adóknak 
megszüntetését vagy nagymértékben való 
csökkenteset.,A legigazságtalanabb dolog az, 
hogy kótszer-háromszor megadóztatják ugyan­
azt az adótárgyat földadóval, szemólyeskere 
seti adóval, italadóval és még fogyasztási 
adóval ismét.

1. polgártársaim ! azokon a rettenetes

nagy területen anélkül, hogy szeműkbe ne 
a I tűnne egy fekete pont, egy sötét pont, a 

melyet Debreczen városának HL kerülete 
képez, hogy ha ez a kerület nem független­
ségi képviselőt küld fel. Összetartás, elvhü- 
ség kitartás és ellenálhatatlan hazafiság se­
gítsék Önöket diadalra! (Éljenzés) Élvhü- 
séggel, kitartással eszközöljék ki azt, hogy 
ezen az óriás nagyterűiden ne legyen szép 
ség hiába, mert nagy szépség hiba lenne 
az, ha ezen egyetlenegy kerülőiben nem 
lennénk képesek a kormánypárti szellemet 
kiverni.

Mélyen t. polgártársak I Az elv tiszta­
ságát őrizzük meg mindnyájan. Ideig, óráig 
gyözodelmeskedhefik a rossz, t-yőzedelmes- 
kedhetik hatalmi parancs szó, csábítás, Ígé­
ret, fenyegetés. De az elveken nem győző* 
delmeskodhetik soha semmisem, az elv tisz­
tasága és ereje ellen áll az idők végtelen­
ségének.

Ezzel az elvhüséggel és kitartással hí­
vom fel önöket viszontlátásra a szavazásnál. 
(Lelkes éljenzés.)

Isten tartsa meg Önöket !

IWfit

r.
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Vezérelje egy eszme, egy elv, Magyar- 
ország szabadságának, függetlenségének, jó 
létének, művelődésének gondolatai, elvei

Isten tartsa meg önöket!
(Hosszasan tartó viharás éljenzés. Taps 

Éljen dr. Varga Laos!)
Gyakori lelkes éljenzések szakította 

meg a beszédet, mely lelkesülten tört ki 
perczckig tartott, mikor azt Varga befe
jezle

Kertész János pártunk alelnöke s H 
Nagv János a függetlenségi kör elnöke tar 
tották még lelkesítő hészédet a választók 
hoz, mire Kocsár Gábor elnök a gyűlés 
bezárla.

A gyűlés berekesztése után az egybe 
gyűlt választék a legpéldásnbb rendben 
Kossuth nótát s a Szózatot énekelve 
Varga Lajost éltetve a főtéren keresztül 
vonultak az Angol királynő szállodához 
honnan azután a legnagyobb rendben szét
oszlottak.

Szédelgés a vörös tolakkal
(Viszonválasz.)

A 111 ik kerületben függet enségi párt 
a dr. Varga Lajos pártjának végrehajtó bi 
zotlsága részéről vettük az alábbi

Viszonválasza Debreczeni Friss 
Újság „Szédelgés a vörös toliakkal“ ez. czik 
kére.

Nem szerelünk a Debreczeni Friss 
Újsággal polemizálni, mert hiszen ennél kel 
leniesebb foglalkozást is találunk, hanem 
akkor, a mikor a bekövetkező választások 
alkalmából ügyetlen kortesfogasul oly hazug 
meset reprodukált azokról a bizonyos vörös 
toliakról, ezt, a választó közönsög félreve 
zelósére kifundált dolgot szó nélkül nem 
hagyhatjuk. Az alabb közölt kőt nyilatkozat 
elegendő czáfolatot nyújt ugyan az alapta­
lan ráfogás megdöntésére, de kénytelenek 
vagyunk azokat a mi részünkről is némileg 
kommentálni. Hogy Vórtessy András polgár­
társunk esete meg nem történt, mert meg 
nem töréntljotett s mert szükség sem volt 
arra, hogy megtörténjék, arról bi onyságoL 
•tesznek uz alantirt nyilatkozatok. Ám arról, 
hogy kik használják föl kortes czélokra és 
pedig nem a legtisztább kortesczólokra a 
Szabó Kálmán ur mindnyájunk által tisztelt 
nevét, azt épen a Debreczeni Friss Ujsug 
ezikkei illusztrálják a legjobban.

Szalontai József polgártársunk nyilat­
kozata szerint a Friss Újságban közölt eset 
»egyszerűen nőm igaz “ Dr. Révi Nándor 
.nyilatkozata pedig arról tesz tanúságot, hogy 
a Szabó Kálmán ur nevével való kortes ke­
désre Szalontai Józsefnek annul is kevésbé 
lehetett és volt szüksége, mert Vértessy 
András ur már az előző nap kijelentette, 
hogy u a Varga Lajos hive s reá szavaz

Nos liát : Békéssy András ur vagy 
Faluéinak, vagy tévedett, vagy nein is mon­
dott senkinek olyat arról a költött esetről, a 
fiiely minthogy költött, tehát nem is lehet 
igaz. Ha tehát nem igaz, kérdjük : kik hasz­
nállak és használják fel a Szabó Kálmán 
er nevét kortesczólokra ? Nem-e maguk a 
Dohijeezky-párt kortesei és a „Debreczeni 
,.'ss úiság ? Hát illő dolog ez ? Nem volt 

elég, hogy a vasutas urak Szabó Kálmánt,
A debreczeni polgárt, aki épen magának a 
polgárságnak jelöltje volt, elbuktallák, most 
az ő névé kell azoknak az uraknak a hoz, 
hogy győzzenek ? Meg az ő szavazói ? Szép, 
nitgyon szép, de a kortes urak nem fognak 
ezek érni, mert Debreczen város polgársá- 

„110111 lehet orruknál fogva vezetni. Es 
hitünket tesszük reá hogy Szabó Kálmán 
ur ‘s megfogja elégelni azt, hogy nevével | ország 
üapról napra visszaéljenek s oda fogja dö

rogni azoknak a bizonyos uraknik a kin 
nem átallják személyét is ily e.egérós kor- 
Íább |6 mekb° S0d0nii' h°ey oddig”és ne to-

Friss n1!Íb"nm0l,tU"k bátr!ik 11 »Debreczeni 
1 tss L-jsag altul repodukált kortes hazug
f-' "la megfelelni s azt kellő értékére leszál-
‘ ‘a,01;. A t°b,bl1 ehnondják az itt következő 
nyilatkozatok.

Alulírott kinyilatkoztatom, hogy 
U. az a hire, hogy én Ve

az U. 
ertesi And- 

jauium volna át 
tollat, hogy „Szabó 

üzeni, hogy ezt a tollat tüze 
11 függetlenségi jelöltre* 

egyszerűen nem igaz, amit különben Vertes! 
ur is bizonyíthat.

rásnak azzal a kijcIeutésselSudtu 
e függetlenségi vörös 
Kálmán ur azt 
tel és szavazzon

Szalontai József.
Elöltünk:

Bihari József 
Kerékgyártó József

A fenti nyilatkozat támogatására alul 
irotl még a következőket vagyok bátor hozza 
fűzni; Én e megelőző napon, hogy Szalon 
tai József ácsmester polgártársam Vórtessy 
András urnák a kérdéses piros tollat kivitte, 
kint jártam a Homokkertben, s fölkér em 
Vértessy András urat, hogy az újonnan épülő 
háza előtti téren helyet adjon Dr. Varga 
tép viselőjelöl tünknek progi ammbeszéde meg­
tartására. Erre Vérfessy ur kijelentette, hogy 
kérésünket szives készséggel teljesíti, mer', 
ö már úgyis elvtársunk, és Dr. Vargára sza­
vaz. Majd vendégszerető hazahoz vezetett 
bennünket, s olt Ígéretét ismételve, még rá 
is köszöntött a függetlenségre. — Tehát a 
vörös tollal senki sem szédelgőtt, mert erre 
szükség nem volt'

Es igy Vértessy András ur is teljesen 
tiszta attól az alaptalan ráfogástól, melyet 

Dobjeczki párt kortesei tiszteletre méltó 
személyével összefüggésbe hoztak s melynek, 
mint alattomos kortesfogásnak publikálására 
a helyi két filléres napisajtóban alkalmas 
teret találtak. De cl eledik a vasutas urak, 
hogy Vértessy András ur debreczeni 

o 1 g á r, a kinek nevével ily könynyei- 
mücti visszaélni nem lehet, s akire oly esz 
telcnséget ráfogni, miszerint a Szabó Kai 
mán puszta üzenetére szavazna ide vagy oda, 
mar maga is esztelenség. Azok a vasutas 
urak, a kik főnöküket Íme képviselőnek 
tkarják feltolni, nem látják be hogy egy 
debreczeni polgárnak egy kissé több értéke 
van, mintsem ők gondolják, s hogy a deb­
reczeni polgárt, ki elvből . és meggyőződés­
ből szokott szavazni, sem v.óbeli, sem Írott 
hazugságokkal kapaczilálni nem lehet. Jó 
esz tehát, ha épen képviselőjelöltjük, a ki 

főnökök is egyúttal, figyelni ízleli korteseit 
a saját jól felfogott érdekében, hogy ilyen 
bakokot no Jöjjenek.

Debreczen, 1901. évi október 14-én.
Dr. Révi Nándor.

lője Debveczenbe érkeznek, Erkölcsi 
támogatásban részesítik pártunk Ifi. 
kerületben jelöltjét dr. Varga LajOSt, 
hogy előmozdítsák a függetlenségi 
zászló diadalra jutását e kerületben. 
Barabás Béla ma este a gyorsvonattal 
érkezik varosunkba. A vasútnál pártunk 
elnöksége fogadja Barabás Bélát.

Kossuth Ferencz holnap kedden 
reggel 8 Órakor Szathmár felől érke­
zik Debrcczenbe. A vasútnál pártunk 
elnöksége s intézőbizottsága várja 
Kossuth Ferenczet s a párt nevében 
EováCS József ügyvéd pártelnök fo­
gadja és üdvözli. Kossuth ezután az 
„Angol Királynő“-höz lakására megy.

Délben ap »Angol Királynő“ kis 
éttermében szükkörü ebéd lesz.

NAPI HÍREK.
Kossuth Ferencz és Barabás 

Debreczenben.
Béla

Holnap érdemes nagynevű ven- 
végeket lát városunk falai közötti 

[OSSUth Ferencz pártunk fáradhatlan 
vezére és Barabás Béla dr. Magyar- 

megrontójának, Tisza Kálmán­
nak megbuktalójá, Nagyvárad képvise-

Délután 3 órakor nagygyűlés lesz 
a városháza udvarán, (kedvezőtlen 
idő esetén a nagytanácsteremben.) hol 
Kossuth is, Barabás is beszélni fognak. 
Este az »Angol királynő“ éttermében 
társas vacsora lesz.

Debreczenközönségét 
és pártunk tagjait ezúton 
felhívjuk, minél számosab­
ban jelenjenek meg úgy a 
n agygyülése n, in int a tár­
sas vacsorán.

Eljegyzés.
Bechert Manó helybeli termény nagy­

kereskedő, Debreczen város törvényhatósági 
bizottsági tag kedves és nagymüveltségü 
leányát Ilonkát e hó 12-én eljegyezte Kauf­
man Izidor nagykárolyi földbirtokos és ma­
lomtulajdonos.

A h.-böszörményi mandátum.
A tegnapi fővárosi lapokat bejárta 

a hir, hogy dr. Benedek Jánosnak, la­
punk főszerkesztőjének, H.-Böszörmény 
képviselőjének mandátumát megtámad­
ták s peticzionálták a kúriánál. Mint 
lapunkat budapesti tudósítónk értesíti, 
ez a hir nem felel meg a va­
ló s á g na k, alaptalan híresztelés.

Különben ez ügyre vonatkozólag 
Benedek Jánostól, ki jelenleg Buda­
pest#! t van, délelőtt 12 órakor a kö­
vetkező táviratot vettük :

Debreczen szerkesztősége
Debreczen.

A böszörményi mandátum meg­
támadására vonatkozó hir teljesen va­
lótlan. Semmiféle panasz vagy kér­
vény ellenein kúriához nem érkezett.

Benedek.

26 krajezár 1 liter újkerti bor.
A Markus Jenő „Dreher-féle* sör és 

bor csarnokában igen olcsó választékos ét­
lap az utczai helyiségben, vasárnap Oslo 
kutonazone. Szabad bemenet.

1901 október 14.
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Gyógyszerész képviselőjelöltek
A „Gyógyszerész* szaklap legutóbbi 

száma névsorát hozza azoknak a gyógysze 
részeknek, akik az idén felléptek az ország­
ban s akik közül csak ketten jutottak man­
dátumhoz. Felléptek : Barakovich L. (Ó-Be­
cse), Bárdossy Imre (Enyíng), Báthory Ist­
ván (Nagy-Károly), Brcttner Ernő (Tata). 
Burg Dénes (Tápé), Búzát!) Ferencz (Rum), 
Kudar Lajos (Vinga). Lóránt Dezső (Ugra), 
Múzsa Gyula (Szent Euere); Orbán János 
(Gyergyó-Szent.-Miklós, Rákos Lajos (Alsó- 
Dabas,) Schneider József(Nagy-Zörlenc), Si­
mon Aurél (Misztófalu) Steiner Eerencz 
(Kis Becskerek), dr. Varságh Zoltán (Kés­
márk), kik közül csak Buzáth Ferencz és 
Steiner Ferencz jutottak mandátumhoz.

SZÍNHÁZ.
h hét műsora.

Hétfőn, ok1. 14 én : A király mulat. 
Regényes színmű 5 felv. Irta Hugo Viktor 
fordította ifj. Szász Károly.

Kedden, oki. 15 én: Napfogyatkozás. 
Operette .‘1 felv. irta es zenéjét szerzetté ifj. 
Bokor József.

Szerdán, oki. l(i án : New-York szépe. 
Amerikai operett fi képben. Zenéjét szorzotté 
Erkel Ferencz.

Csütörtökön, oki. 17-én : Jóbarátok. 
Vígjáték 4 felv., irta Sardou V.

Pénteken, oki. 18-án uj betanulással : 
A DanisolTek Színmű 4 felv. irta Pierre 
News/ki után ifj Dumas Sándor, fordította 
Visi Imre.

Szombaton, oki. lilén: A bor. Falusi 
történet ,'i felv. irta Gárdonyi Géza.

Vasárnap, okt. 20 an két előadás dél 
ultin d orskor felhclyarakkal : A dolovai 
nabob lcanya. Színmű 5 felv., irta ílerczeg 
Ferencz.

Este I és lél órakor hórletszünetben, 
újdonságul először A modell. Operette 13. 
felv., Írták Leon Viktor os fleld Lajos, ze 
nejét szerzetté Souppé Ferencz.

V „Tarka színpad
(Budapesti levél)

Sok az eszkimó, kevés u fóka, több a 
színész, mint a színpad. Kétszer annyi a 
színész, mint liz evvel ezelőtt volt ; nyolcz- 
kilenczszáznal ezernél többre szapoi^dott, 
ez pedig statisztikai bizonyosság. Nem pa­
naszképpen mondjuk, mert. az újak sorából 
kiváló tehetségek kerültek ki, hanem a tényt 
konstatálnunk kell. A direktorok folyton sze­
dik fül a gyakorl atra jelentkezőket, a buda­
pesti szinés/iskolák ellenőrzés nélkül ontják 
azokat is, kik a szincezpáiyát könnyű meg­
élhetésnek, vagy különféle itt még sem 
nevezhető mellékjövedelmek alkalmának 
tekintik. Ebből következik, hogy az olcsó és 
selejtes elem kiszorítja u hivatalos színésze­
ket, mert a direktorok lelkiismeretlenebb ré­
szenek Így kellemesebb. Hiszen ugra bugrá- 
láshoz, bob ócz kodás hoz ilyen lévén ma a
színpadi mesterség éppen ez az újsütetű 
népccske szükséges.

A baj megvan, a neofiták növekvő mérv 
ben szorítják kifelé a jubilánsokat ; ezért 
marad évenként 2--300 ember szerződés 
nélkül. Ezen most már segíteni kell, mé<*

pedig nem úgy, hogy fején találják a szöget 
és egy hatalmas színészet! razzia utján el­
vennék a direktoroknak ezt a jogát, hogy 
„gyakorlatra bocsátás* örve a'ait bolondit- 
bassanak el szerencsétlen gyerkőezöket és 
süldőlányokat, vagy hogy (az Országos Szini- 
akadéinia kivé'elével) mind beszüntetnék a 
szinószetcsemete iskolákat, valamint a direk­
toroktól is nagyobb szellemi, erkölcsi "és 
anyagi garancziákat követelnének, a sok rossz 
színészt és színésznőt pedig visszaadnák a 
borbély- és szabómiiheh ek, vagy a varrodák 
közhasznú világának Nem úgy segítenek a 
bajon, ahogy a közérdek kívánná, hanem 
úgy, hogy abból cgy-ogy orfeum tulajdonosá­
nak jusson ki a haszonból, a reklámból.

Nem a magyar színészetet lendítenék 
fel, hanem az Orfeumot látnák el szerződés- 
leleu színészekkel, tehát Ínségében az utolsó 
fűszálon is kapó, olcsó anyaggal. Mert ugyan 
mit érne az, ha a kiválasztott egyetlen „Or­
feum* legjobb esetben elszerződi et 5-6 
magánszereplőt, 20 24 kóristát, a Lobbisok 
száz pedig ott marad, a hol u mádi zsidó ? 
Nem a magyar színészeken segítenek, hu 
megengedik a színészeknek, hogy egy egy 
Orfeum, vagy daltársulat tagjai maradhassa­
nak, hanem inkább az Orfeum nyer olcsó­
szerrel hazafias takarót, szerzi a magyar 
színészet megmentésének nimbuszát, hogy 
annál szabadabban űzhesse a német gajdo- 
last es folytathassa a léhaságok kultuszát. 
Az „Otthon“ és Waldmann Imre által egyet- 
értőieg proponált „Tarka színpad“ tervében 
magában ott van, ami azt velünk eleve meg* 
gyűlöltet!.

ban működjenek, de mindegyikben , tisztességéről az OrszágosY Szin’i-F« T?,ek 
előlege» garancziákat szerez. Azért ,lyeS,U el 
az Orfeum az a hely, „ahol unatko n v 
ha pedig tisztesség és unalom esv -
bői születtek, akkor az Orfeum ^* "'le­
köszöni a szövetséget és halad t0¥^ g‘ 
maga utján, de legalá-bb őszinte lesz és 1 " 
visel nemzeti sziuü tr kót. Úgyis vannak 2 
színhazaink Budapesten és ezek révén , 
déken amelyekben a „Tarka «inpadSak* 
szánt könnyű genre annyira dominál hoL 
az ember szinte osztrigát és pezsgőt követe 
a zartszéknyitogatóktól! ^ !

Helyeseljük az Orsz. Színész-Egyesület 
választmányának tartózkodó magatartását és 
hasonlót ajánlunk a közgyűlésnek is, mert 
ahogy ezt a dolgot tervezik, az óriási abszur­
dum. Este 10 óra utánig tartanak hát az ar­
tista produkeziók, a pikantériák, a kupiék ; 
ezalatt csörögnek a tányérok, villák, kések 
és kanalak, hordják a sört és Engcl-bort, 
mert azután csitt ! Következik a szinészegye- 
sülét tagjaival az Üborbretli : a szabad da­
ran, az egyfelvonásos apróság, az extra- 
kupié. Mert a magyar színészet méltósága 
nem kivan mez egyebet, mint azt, hogy az 
emberek etlen-szomjau hallgassák! Milyen 
kitörlésé a nagyképűség szemének ! Eddig 
úgy volt. hogy liz óráig a programra unal­
masabb részét darálták le, tiz óra után kö­
vetkeztek az atrakeziók. Vagy az Orfeumban 
vagy másutt, de a publikum már megsze­
rezte u „tampuszM, a kellő orfeum! hangu­
latot. Annak most már „sampusz* és kurta- 
szoknya kell, ennélfogva vagy visszautasítja 
a méltúságos magyar színészet szereplését, 
követelve, de meg is kapva a régi tarka-bar- 
kaságokat n maga bretlijétöl, vagy pedig ott 
hagyja az egészet a íaképnél és megy a 
többe-kevésbbé méltóságteljes Orfeumba és a 
zongorájukkal ellátott kibújókba ! Van annvi 
esze az Orfeum igazgatónak magától is, hogy 
nem lépteti fel 10 óra előtt u drágább artis 
tálcát, do azok nem is lépnek fel a kedvükért 
máskor, a saját reputácziójok kárára, mint a 
hogy a hutás legalkalmasabb óráit világszerte 
kitapasztalták. A direktor sem fog konyhá­
jának cs pinezéjénok kárára órákon kosarat 
rakni u vendégei szájára, mert hiszen ez in 
kompatibilis lenne az ö vendéglősei érdekei­
vel Az egész „Tarka Színpad“ tehát nem 
egyeli, mint reklámju egy vagy több Orfoum- 
nalc, jól nem lakató csalétek az Ínséges ma­
gyar színészetnek. Judic asszony énekel sör 
mellett is, az „Uberbrctli" nemkülönben, igV 
ebat Carola k. a. so legyen büszkébb, ha 
ar a m. kir. vallás- és közoktatási minisz­

ter hivatalos autogrammjával dicsekedhetik.
A magyar színészet ágyu-töltelóko v mdorol- 
jon át oda, ahol pezsgő-dugók sorlövegével 
logadjak, de akkor is ne csupán egy Orfeum

CSARNOK.
Nagy Napoleon császár 

katonája.
(Krckmann-Chatriantúl.) 

Fordította : Ifjabb Móricz Pál. 5Ö.
Másnap reggel elindultunk a Souham 

divizio-íelé. Ölen voltunk. Ügy mint p0ite 
vin, én és még három más katona. Elsőbb 
bet is azt az országutat keres ük ki, am elv 
az Elba pariján halad. Az idő beborult A 
szélvész az egész útra felcsapkodta a folyó 
tajtékos habjait. Már jó óra hosszal gyalo­
goltunk, mikor az öreg Poitovin reánk 
szólt : «

— Vigyázz 1
Mintha leczövekelték volna, agy meg­

állód az öreg. Az orrát felbökte a levegőbe. 
A vadászkutya szouott Így szimatolnia. 
Hallgatództuuk mi is. De a hullámveréstől, 
u széltől rázott lombzúgástól nein hallot­
tunk semmit. Poitevin gyakorlattabb, fino­
mabb hallású volt mindnyájunknál.

— Ott lout lövöldöznek és a jobbra 
cső cserjés felé mutatott, ugylehet az ellen­
ség a mi Gidaiunk felől esik. Azért jó lesz, 
ha ügyelünk, nehogy közéjük tévelyedjünk. 
A legokosabb az, ha az erdőben keresünk 
fedezéket. Most már óvatosai^ haladjunk 

I előre. A túlsó végén majd meglátjuk, mi 
í történik ott ... Ha a poroszok va y ha a 
j muszkák pataliéroznak olt, akkor visszahu- 
! zódunk, még mielőtt meglátnának. Ha fran- 
1 cziák, akkor hozzájuk csatlakozunk.

Mindnyájan helyeseltük az öreg Poile- 
vin okoskodását. Sőt én magamban csodál­
tam is, hogy mily elmés, fortélyos ez a 
vén pálinkás einker. így tehát az ország­
idról letértünk az erdőségbe. Poitevin nyo­
mult legelői, mi a puskasárkányt felhúzván, 
mindenre készen követtük. Halkan lépked­
tünk. Minden száz lépésnél megállottánk és 
úgy füleltük a zajt. A puskalövések ismét 
közelebbről hallatszottak. Egyik lövés a má­
sik után ropogott. Az öreg Poitevin Így ma­
gyarázta nekünk :

— í-z csatártüzelés. A csatárok valami 
lovas csapatot riasztanak tüzeléssel, mert 
mivelhogy csak egyik oldalról hallatszik a 
tüzelés.

Úgy is volt. Tiz minutával később a 
fák közül már láttuk az összeütközést. A 
hangában egy zászlóalj frmezia g «logos 
táborozott. Épen főzte*. Amarra messzébb, 
a szürke pusztaságon kozákcsapat vonult 
egyik falutól a másik falu felé, az erdő 
aljából ezekre lövöldözött nehány csatár, 
bárba a kozákok alighanem Iötávolságon 
kívül estek.

Nosza fiú, maga már itthon, van 
Poitevin mosolyogva mondta ezt nekem. 
Kitűnő szeme lehetett az öregnek, hogy ijí 
távolságról is megfigyelte a numerust. En 
is meresztgettem a szememet. Hanem én
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melynek
gyesület
mm lesz 
óznak* 
'yitroéh-
is meg- 
ivábu a 
ó* nem 
mk már 
m a vi­
tádnak* 
J> hogy 
követel

nyomorult alakoknál más egyebet 
Csupa olyan beesett arczu, 

orrú, világos szemű, szétálló fülií 
volt mind. A ruha csakúgy lötyögött 
ami pedig a piszkot illeti, arról jobb 
beszélni. Iszonyúan piszkosak vol-

rongyos, 
nem láttáin, 
hegyes 
legény
rajtuk, 
is nem
lak. ,

K nap azt is megtudtam, hogy a né- 
nietség miért volt oly vidám ami drezdai
győzelmünk után.

Arra vettük az irányt, ahol két kivebb 
sátor látszott. A sátor körül bárom vagy j 
négy ló légéig tte a sovány, kérges füvet, i 
Itt találkoztam Lorain ezredessel. Az ezre J 
deät a harmadik zászlóaljjal átrendelték ide 
az Elba balpartjára. A nagy, szikár, barna j 
bajuszu ezredes összeránezoila a szernöldö-' 
két, amikor jelentkeztem. A menetlevelemet í 
felmutatván, csak annyit mondott :

— Mehet 1 Jelentkezzen a századánál 1
Gondoltam, talán néhány embert még 

felismerek a régi kompániámból, De téved 
tein. Nem ismertem ón itt senkit, mert a 
lützeni csata óta századok-századokkal, ez- 
redck-ezredekkel, hadosztályok hadosztályok­
kal olvadtak össze. Magaslaton táboroztak a 
gránátosok. Tépelődve állottam az aljban. 
Nem ismertem én itt senkit, ük gyanakodva 
nézték a közeledésemet, mintha csak azt 
mondták volna :

— Hát ez a csodabogár mit akar itt. 
Persze leves kéne neki ? No de várjunk 
még egy indultáig. Lássuk előbb, hátha ho­
zott valami liarapnivulót.

Már szégyen szemre mégis megakar- 
tani kérdeni, hogy melyik az én századom, 
amidőn egyszer csak roám szólott egyik ve­
terán, Ott hevert a fűben. Valódi veterán­
nak néztem ezt az erős sasorru, széles 
vállu. öles katonát, ki minekutána élénkek­
ben szemügyre vett, teljes nyugodt hangon 
Így szólt hozzám :

— Na nézd 1 Hisz az meg a Józsi I 
Czimborám én biz azt hittem, hittem, 
hogy leged már négy hónappal ezelőtt el­
temettek.

Csak most ismertem fel az én sze­
gény Czebedémet. Úgy látszott, az arczom 
megindította, mivel igen melegen megszorí­
totta és megrázta a kezemet, azonban fék-

Nyslttér,

Báli seljjemkelnjék
remek újdonságok, valamint a 1 
kaphatok nálunk fehér, fekete 
selyem kelmékben, utczai, Iá 
menyasszonyi ruhákból.

Magánfeleknek bérrnontve 
monies szétküldés a legolcsóbb 
arakban. Ezernyi elismerő lev?«. Piac^ astezai

hivatalos vagy üzleti he­
lyiségnek is alkalmas na­

gyobb utczai

!• emeleti lakosztály
1902. május S-tő3

3®*' kiadó. ~9|

Értekezhetni

Debreceni Ipar és kér. banknál.

kir. udv. szállítók.

Cséplőgép részek,

Van szerencsénk a n. 6. közön­
séget értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
az őszi-téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bólósárukkal 

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa czégtől 

átvett árukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk ki.

Kiváló tisztelettel

öcmogán és Somossy
Kunz József és társa utódai.

;«**iE-iis;i«üKiSE rmítmem nemae* neme neme*
Raktárhelyiség változtatás miatt a raktáron levő, elösmert

legjobb minőségű

cserép kályhák
1 eszű llitott árak mellett,

továbbá :
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdasági 
eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények

nagy választékban
a lagjutásíyosabb árban

kaphatók:

Kovács Gyula vasüzletében
a „BIKA“ szálloda mellett,

* K
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Ház vezet őnőnek keres­
tetik vi"

dékre gyermektelen, komoly gondolkozást!, j és a Péterfia utcán az orsz. -------  -.......-
Czini a kiadóin- ! mellett. Értekezhetni özv. Varga Fcrenenénől 

Szt.-Anna-u. 25.

Eladó háztelkek
tanítói árvaház

müveit református urinő 
vatalban.

a Ranunkel házban egy 2-od 
JLYltlvlU emeleti 4 szobából és hozzá 
tartozókból álló — vízvezetékkel 
kényelmes lakás úgyszintén egy 
ség is.

ellátott
olthelyi-

Angol nyelv-tanárné
Egy óra Angol leczke 50 (kr.) Beszélem a 
magyar nyelvet is — Román Ilonka k. a. 
Kossuth utcza 25.
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KORONA , ,,

ESETLEG fí LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?'

■ * '■'* ^ ' J korona
x nyeremények részletes beosztása a kővetkező i 
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10011
500
300
300
1*0
130
100

40

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt és félmillió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsülí vevőink.
Az egész világ Iegesélydnsabb sorsjátáka a

j n,i ni. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem- 
I sokára újból kezdetét veszi.

100*011© sorsjegy 50.000
PFNZIiYEREBiÉNYNYEL súrsoltatik ki, tehát az 

i Összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lás jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160 COO koronát, egy hatalmas összeget sor- 

j sóinak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

I Az i sö osztály eredeti sorsjegyeinek terv- 
j szerű betétjei a következők :
egy nyolcad (>|8) Irt - 75 vagyis 150 korona 
egy negyed (V4) , 1.50 „ 3 -
egy tél (VJ „ 3.- , 6. -
egy egész (V,) „ 5.- „ 12.-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, do legkésőbb

f. éa október 2ö«ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Társa
Bankház Budapest,

Hazánk legnagyobb detail oszíálysorsj. üzlete.
Foárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi körút 4.
2. Muzeum körnt 11.

____________?_____ 3. Erzsébet körnt 54.
Bendelőlevél levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre .................  I. oszt. m. kir. szab. osztálysarsjáték eredeti sorsjegyet
a hivatalos tervezettel együtt küldeni. J fey

50,000 "EZ 13.160,000

Az összeget....
( ntánvételezni kérem

korona összegben postautalvánnyal küldöm
I mcllékelcmbankjegyekben[bélyegckbeni nem tetsző 

törlendő.

mmmmm _ _ _
Nyomatott Holfmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, li

Csak valódi remek
perzsa és Smyrna Szőn

bámulatos olcsón kaphatók

a Keleti áruházi
Piaez-utcza 19. - (Ranunkel bö 
Gyönyörű török párnák su. 

feljebb. Hárem czipő i ó#'
Csak mig a készlet tart

Egy DebreczeÉez m
vidéki városban egy igen szépen épített J 
mely áll 6 szoba és minden hozzá iarJ 
mellékhelyiségekkel, istállónak, igen' ul 
nagy udvarral, gyümölcsös kerttel, közvei 
a dohánybeváltó hivatal mellett, vendój 
nők vagy kávéháznak is alkalmas, ig,v 

tányos áron eladó. ” ‘
Értekezhetni Tarai Farkas közvetít 

irodájában Debreczenben, Miklós utcza8i

KICSINKÓ ANTAL féle
kitűnő tokaji assza és szomorodni bonl 

egyedüli főraktára:
Koatlseík Oázáinál

Debreczen, Kossuth u.

Szamorodni borok
1899 évi 1 lit. üvegben fii
1896 „ V,
1892 . V.
1899 „ V.

Asszu borok :
1889. é. 3 pnttonos lit. üvegben MIS 
1889. é. 4 pnttonos */$ üt üvegben irt 2.2 

Hordó vételnél jelentékenyen olcsóbb

1151/1901.

Árverési hirdetmény]
A debreczeni kir. jbíróságnak < 

2429/2 sz. végzőse folytán közhírré téld 
tik, miszerint dr. Erdős Zsigmond üflj 
véd részére Vecsey Imre debreczeáf 
lakostól 131 kor. töke, ennek 1901^ 
junis hó 17 napjától számítandó " 

matai és eddig összesen 95 k(
. perköltség erejéig 1901 évi aug í 

24-én biróilag le és felülfoglalt 
kor. becsüli bútorok és egyébbingóságofl
1901 évi okt. hó 17-én délután 3
kezdetét veendő és Debreczenben 'OT 
hajtást szenvedett lakásán megtör an 
nyilvános bírói árverésen a *enü ’ 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
lett,szükség esetén becsáron alul 15 e 
fognak adatni.

Debreczen, 1901. évi szép.
22-én. , ,

Eótlogh Zsigmonfl
bii’úi kiküldött.

föpostúval szemben.
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